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3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL 

DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA - COMDIPI 

BIÊNIO 2020-2022 

 

Ata da 3ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da 

Pessoa Idosa - COMDIPI Biênio 2020-2022, realizada aos 16 de julho de 

dois mil e vinte, às 09h00 horas realizada através do aplicativo Google 

Meet. Foi considerado como presença na reunião os Conselheiros que 

participaram da videoconferência, concordando com as deliberações 

propostas, que assinam posteriormente esta ata. Participaram como 

ouvintes: o Diretor do Departamento de Apoio aos Conselhos e Entidades 

Luís Augusto Zambon e o senhor Presidente da ILPI Cidade Vicentina 

Frederico Ozanam. Justificaram a ausência os Conselheiros: João Carlos 

José Martinelli – Titular; Valter Monteiro Santos – Suplente; Vera Lucia 

Zichel do Nascimento – Titular; Alda Vergilio – Titular; José Eduardo 

Martinelli – Titular; Cassia Regina Carpi Rodrigues – Suplente e Cíntia 

Offa de Barros Basile Medina – Titular. A reunião foi presidida pela 

senhora Presidente Teresa Nering Borçari, que agradeceu a presença de 

todos e fez a leitura da pauta de reuniões como segue: 01 – 

DELIBERAÇÃO: 1.1- Aprovação da Ata da Reunião Ordinária do dia 

23 de junho de 2020. 1.2 – Processo nº 9058-5/2020-1, compras de 

EPIs para:  Cidade Vicentina Frederico Ozanam; Lar Nossa Senhora 

das Graças e Associação Mãe Magnificat. 1.3 – Processo 5.776-

62020- Pregão eletrônico 070/20 - sobre de Diagnóstico Municipal 

sobre a situação da Pessoa Idosa e elaboração do Plano Municipal 

da Pessoa Idosa, para o quadriênio 2020-2023. 1.4 – Comissão de 

registro. Renovação da inscrição da ILPI- ROSA DOS VENTOS – Lar 

e Hotel para Idosos. 2 – Informações do Processo nº 7452-2/2020-1 -  

aporte financeiro solicitado pela Cidade Vicentina Frederico Ozanam 

no valor de R$ 100.000,00. 3 - Informação sobre o Edital de 

Chamamento Público nº 04. 4. Informes Gerais. Pergunta ainda se 

algum Conselheiro vai se inscrever para os Informes Gerais. Não tendo 

nenhuma inscrição passa para o item de pauta 1.1 - 1.1- Aprovação da 

Ata da Reunião Ordinária do dia 23 de junho de 2020: Explica que a 

ata foi encaminhada junto com a pauta para conhecimento e leitura e se 

tivessem alguma alteração a ser feita era para ser enviada por e-mail 

antes da reunião. Pergunta se todos os Conselheiros presentes leram e 
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se tinham algum apontamento a ser feito. Não houve nenhuma 

manifestação em contrário, sendo assim, à mesma foi aprovada por todos 

os conselheiros com direito à voto. Passando para o item da pauta 1.2 – 

Processo nº 9058-5/2020-1, compras de EPIs para:  Cidade Vicentina 

Frederico Ozanam; Lar Nossa Senhora das Graças e Associação Mãe 

Magnificat: O Conselheiro João Paulo Iotti da Cruz retoma um pouco da 

fala do Conselheiro José Eduardo Martinelli da última reunião, 

perguntando qual o período da quantidade orçada, se os materiais só 

serão utilizados se houver pacientes contaminados e se a relação que a 

Vigilância Epidemiológica enviou é oficial. O Conselheiro Paulo Fernando 

de Almeida pondera que a relação de materiais que está inclusa no 

processo foi a Vigilância Epidemiológica que enviou, com base no que ela 

identificou. Opina que o Conselho tem que deliberar nesta reunião, uma 

vez que essa solicitação chegou até o Conselho há um tempo e que o 

processo de compra dos materiais ainda levará um tempo para ser 

concluído e está preocupado com os idosos que estão acolhidos. A 

Assistente Social e Secretaria Executiva do Conselho, Sonia Maria 

Ferraz, ressalta que duas das ILPI`s: Lar Nossa Senhora das Graças e 

Cidade Vicentina Frederico Ozanam tem inscrição no Conselho, já a 

Comunidade Mãe Magnificat não tem, é apenas acompanhada nas visitas 

de fiscalização junto a Promotoria do Idoso e Vigilância Sanitária e 

entende que a Plenária também tem que deliberar se as três receberão os 

itens, conforme solicitado pela Vigilância Epidemiológica. O Conselheiro 

João Paulo Iotti da Cruz diz ser uma situação delicada, que se preocupa 

pois não tem nenhum documento dizendo qual o critério que a Vigilância 

utilizou para chegar naquelas quantidades e quanto a relação 

encaminhada representa um fato real. Coloca ainda que sem estas 

informações o COMDIPI vai ficar vulnerável se precisar provar o porquê 

foi deliberado o valor. O Conselheiro Paulo Fernando de Almeida entende 

que estes apontamentos deveriam ter sido lá trás, no momento que foi 

recebido a listagem e discutido durante a última reunião e diz ainda que 

será para benefício dos idosos para ficarem desamparados, e como 

representante dos Direitos Humanos, isso precisa ser rápido, pois o 

município está no meio da pandemia. O Conselheiro João Paulo Iotti da 

Cruz diz que concorda que é necessária agilidade, mas para a 

deliberação da compra dos EPIs, também é importante saberem quantos 

funcionários irão utilizar o material. O Conselheiro Paulo Fernando de 

Almeida relembra que a colocação da Dra. Fauzia A. A. Raiza era para 

um mês, necessidade de cada ILPI instalada. Fala que o processo de 
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compras já vai ser demorado e que o COMDIPI tem responsabilidades 

perante a aqueles idosos acolhidos. A Presidente Teresa Nering Borçari, 

pondera que o Conselho tem que resolver nessa reunião, pois na última 

reunião foi solicitado parecer do Jurídico, o qual foi encaminhado para 

ciência de todos os Conselheiros. A Conselheira Claudia Simone Pereira, 

técnica da Clínica Osher, diz que todos os materiais solicitados são de 

necessidade, principalmente as quantidades, pois a Vigilância Sanitária 

exige que se cumpra todos os protocolos. Se propõe enviar para o e-mail 

do Conselho a relação e os protocolos que tem impressos. Fala que todas 

as ILPI´s e Clínicas de Idosos estão com grande dificuldade inclusive na 

compra dos materiais, pois houve alta no preço e na procura desses 

produtos. A Secretaria Executiva do CMDCA, Nínive de Paula Bueno, 

coloca que a quantidade que foi orçada, conforme relação recebida, foi 

para as três ILPIS elencadas e para um mês, e caso haja outra 

deliberação será necessário novos orçamentos. O Conselheiro João 

Paulo Iotti da Cruz pergunta se as 03 ILPIs: Lar Nossa Senhora das 

Graças, Cidade Vicentina Frederico Ozanam e Comunidade Mãe 

Magnificat participaram do processo administrativo em questão. Tendo a 

resposta afirmativa, Conselheiro diz que se as três participaram do 

processo então pode ser para as 03 ILPIs. Continua esclarecendo que o 

envio da solicitação tem que ser um documento oficial da Vigilância 

Epidemiológica, assinado por um responsável, pois respalda qualquer 

deliberação do Conselho. O Conselheiro Paulo Fernando de Almeida 

coloca que precisa ver se a Diretora de Proteção Social Especial da 

UGADS Ariane Goim recebeu a relação por e-mail, se não pedir para a 

Vigilância Epidemiológica nos enviar. A Secretaria Executiva do CMDCA, 

Nínive de Paula Bueno, explica que se deliberado, a compra será 

publicada no site Compra Abertas da Prefeitura para que as empresas 

encaminhem as propostas e sugere que o conselho delibere um pouco a 

mais da média orçada, para não correr risco de voltar o processo. A 

Assistente Social e Secretaria Executiva do Conselho, Sonia Maria 

Ferraz, diz que a média dos três primeiros orçamentos é R$ 136.723,50, 

que poderiam aprovar um valor de R$ 150.000,00, se este valor quando 

término do processo de aquisição for menor, não sairá do saldo do 

FUMDIPI, continua explicando que se aprovado a deliberação é 

necessário fazer uma resolução, para deixar registrado. A senhora 

Presidente Teresa Nering Borçari coloca para deliberação de dar 

continuidade com o processo de compras e deixar reservado o valor de 

R$ 150.000,00 e enviar um oficio para a Vigilância Epidemiológica 
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solicitando um documento oficial dos materiais a serem adquiridos. Foi 

aprovado. Passando para o item da pauta 1.3 – Processo 5.776-62020- 

Pregão eletrônico 070/20 - sobre de Diagnóstico Municipal sobre a 

situação da Pessoa Idosa e elaboração do Plano Municipal da 

Pessoa Idosa, para o quadriênio 2020-2023 a senhora Presidente 

Teresa Nering Borçari coloca que a Mesa Diretora esteve em reunião por 

vídeo conferência com a senhora Gestora Adjunta da UGADS, Maria 

Brant, para resolver a situação do processo acima citado, pois o processo 

do pregão eletrônico está suspenso após a empresa PAINEL impugnar 

este através do sistema de compras - compra aberta. Em reunião a 

senhora Gestora Adjunta, Maria Brant, fala que pediu orientações para o 

setor de compras e do jurídico. A empresa que solicitou a impugnação 

está correta. Não configura dentro da modalidade de pregão eletrônico e 

sim na modalidade de tomada de preço. Não precisa alterar o termo de 

referência, só acrescentar uma comprovação por parte das empresas de 

qualificação técnica. Orienta que é uma questão jurídica. Solicitou que 

seja feito um despacho e encaminhe o processo para o setor de compras, 

solicitando urgência. Assim, em reunião ficou resolvido fazer um 

despacho solicitando a troca da modalidade para tomada de preço. 

Esclarece que este já foi feito e enviado para compras e agora será 

necessária aguardar a resposta. O Conselheiro Paulo Fernando de 

Almeida entende que precisa ser na modalidade tomada de preço, que 

todo trâmite vai demorar um pouco mais. O Conselheiro João Paulo Iotti 

da Cruz primeiramente se desculpa de não ter conseguido participar da 

reunião Mesa Diretora com o Órgão Gestor-UGADS, salienta que neste 

período de pandemia não sabe como a empresa vencedora vai fazer para 

sair em campo para iniciar as pesquisas, e outras ações necessárias para 

a realização do Diagnóstico. Passando para o item da pauta 1.4 – 

Comissão de registro. Renovação da inscrição da ILPI - Rosa dos 

Ventos – Lar e Hotel para Idosos. A Assistente Social e Secretaria 

Executiva do COMDIPI, Sonia Maria Ferraz, coloca que a Comissão de 

Registro constituída por duas Conselheiras: Solange Aparecida Mineto 

Cangiani e Sabrina Rafaela Silva Campos, analisaram as documentações 

enviadas pela ILPI Rosa dos Ventos – Lar e Hotel para Idosos para 

renovação da inscrição junto ao Conselho. Que toda documentação 

estava em ordem e colocam para deliberação da plenária a renovação. A 

senhora Presidente, Teresa Nering Borçari, solicita se todos estão de 

acordo com a renovação da inscrição da referida ILPI. Não havendo 

manifestação em contrário foi aprovada a renovação da inscrição da ILPI- 
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Rosa dos Ventos – Lar e Hotel para Idosos. A Assistente Social e 

Secretaria Executiva COMDIPI, Sonia Maria Ferraz, diz que tem um outro 

assunto de conhecimento da Comissão de Registro, para ser resolvido 

junto a plenária. Coloca que em 19/12/2019, o Hospital São Vicente de 

Paula enviou documentos solicitando inscrição. A Assistente Social do 

Hospital São Vicente de Paula, Viviane Rasera, está pedindo um 

posicionamento. Como ela ligou na UGADS/Conselhos solicitei para a 

Secretaria Executiva do CMDCA, Nínive de Paula, fale com ela o 

seguinte:  que ainda não passou para análise por diversos motivos à 

saber: férias em janeiro do Conselho, troca de Gestão em fevereiro e do 

Coronavírus. Recebemos um e-mail da senhora Assistente Social, Viviane 

Rasera solicitando que o Conselho formalize a resposta. Sugiro fazermos 

um oficio e enviar. Houve concordância de todos conselheiros 

participantes. Passando para o item da pauta 2 – Informações do 

Processo nº 7452-2/2020-1 -  aporte financeiro solicitado pela Cidade 

Vicentina Frederico Ozanam no valor de R$ 100.000,00. A Assistente 

Social e Secretaria Executiva do Conselho, Sonia Maria Ferraz, informa 

ainda que está nos trâmites legais, que a UGADS retornou com processo 

para a Unidade de Finanças, pois, tinha um despacho que era para 

ciência de Finanças e depois seguir para o Jurídico. A Unidade de 

Finanças enviou direto para UGADS sem passar pelo Jurídico, assim o 

Conselho estará no aguardo de uma posição. A Assistente Social da 

Cidade Vicentina Frederico Ozanam, Solange Aparecida Mineto Cangiani 

diz: que a ILPI tem um termo de parceria para 32 idosos e que a 

solicitação é para cobrir gastos com 40 idosos que a ILPI arca com os 

custos, ficando com os 70% do benefício destes idoso. A solicitação do 

aporte financeiro é para cobrir gastos com RH dos funcionários. O senhor 

Presidente da Cidade Vicentina Frederico Ozanam, Wlaudney dos 

Santos, que estava participando do vídeo reunião, explica que a 

solicitação é para auxiliar na folha de pagamento, que os 40 idosos 

requerem uma equipe a parte de cuidados, daquela dos convênios. 

Coloca que para cumprirem a exigência dos protocolos dos órgãos de 

Saúde precisam manter tudo em ordem, limpeza geral, funcionário 

higienizado, limpeza externa com funcionários direcionados para a 

manutenção do espaço que é grande, estrutura de quase 6 mil metros. 

Coloca ainda que estão esperando duas verbas parlamentares para 

serem recebidas. Salienta ainda que estão com dificuldades de comprovar 

à Prefeitura e à UGADS todos esses gastos. A senhora Presidente Teresa 

Nering Borçari comenta que reconhece que a situação financeira está 
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difícil, com todas as restrições que a pandemia exige. O Conselheiro 

Paulo Fernando de Almeida coloca que o senhor Wlaudney dos Santos 

tem razão quando diz da dificuldade de estrutura além da atividade fim, 

num tempo de restrições que encontramos. Diz ainda que o processo está 

andando dentro do Executivo, para os pareceres de ordem pontuais. A 

Secretaria Executiva do CMDCA, Nínive de Paula, coloca que foi 

solicitado pela mesa diretora deste Conselho, que à UGADS peça um 

plano de contingência e solvência, conforme orientação e parecer da 

Unidade de Finanças e este pedido já foi feito. Diz que o processo desde 

o dia 07/07/2020 está na Unidade de Gestão de Negócios Jurídicos. O 

Conselheiro Paulo Fernando de Almeida finaliza dizendo que todos os 

pareceres têm que estar em ordem para retorno do processo ao 

Conselho. Passando para o item de pauta 3 - Informação sobre o Edital 

de Chamamento Público nº 04. A Assistente Social e Secretaria 

Executiva do Conselho, Sonia Maria Ferraz, coloca que foi enviado um 

Oficio do COMDIPI para a UGADS assim como para a Unidade de Gestão 

de Negócios Jurídicos solicitando a orientação solicitada pelo Conselheiro 

João Paulo Iotti da Cruz referente a sua fala em reunião anterior: “muda 

totalmente a lógica, fato que após a homologação final do referido Edital 

com as seguintes as OSC´s classificadas: Cáritas Diocesana de Jundiaí, 

Lar Nossa Senhora das Graças e Cidade Vicentina Frederico Ozanam 

(ILPI), o aporte financeiro deveria sair de imediato do FUMDIPI. ”  Diz que 

foi solicitado um posicionamento do processo e a Técnica – Gestora de 

Parcerias Edilaine Cardoso Santos nos informa: que o Órgão Gestor – 

UGADS encaminhou consulta ao Jurídico do Ofício COMDIPI nº 38/2020: 

sobre iniciar as atividades sobre a demora em saída do recurso do fundo 

está esperando essa resposta. Passando para o item da pauta 4. 

Informes Gerais: não houve informes. Nada havendo mais a tratar, a 

senhora Presidente Teresa Nering Borçari, declarou encerrada a presente 

reunião. Eu, Sonia Maria Ferraz, Assistente Social, "secretária ad hoc” 

__________ lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada pela 

Assembléia, segue para assinatura do Presidente e demais conselheiros 

presentes no vídeo reunião. 

 

 

Teresa Nering Borçari 

Presidente do COMDIPI 
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Conselheiros Presentes: 

 

Claudia Simone Pereira ______________________________________ 

Diego Henrique jardim Gomes _________________________________ 

Eurico Gonçalves de Lima ____________________________________ 

Jeter Eugênio _______________________________________________ 

João Paulo Iotti Cruz _________________________________________ 

Milton Calzavara_____________________________________________ 

Neusa Aparecida Pacheco Collodo_____________________________ 

Paulo Fernando de Almeida ___________________________________ 

Renata Mangieri _____________________________________________ 

Rita de Cássia Bertolino ______________________________________ 

Sergio Soares Batista ________________________________________ 

Solange Aparecida Mineto Cangiani____________________________ 


